

## Отзыв

на автореферат диссертации Архипова Евгения Владимировича «Анализ горимости и система мероприятий по минимизации послепожарного ущерба в сосновых лесах Казахстана», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – Агролесомелиорация, защитное лесоразведение, озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Лесные пожары – это стихийное природное явление, приносящее существенный материальный ущерб как лесной отрасли регионов, так и их экономики в целом. Поэтому анализ горимости и разработку системы мероприятий по уменьшению послепожарного ущерба в лесах следует рассматривать как актуальное направление исследований не только для условий Казахстана, но и граничащих с ним регионов России.

В разделах представленной к защите работы рассмотрены проблемы охраны от пожаров сосновых лесов, приведена характеристика района исследований, изложены программа и методика работ, охарактеризован объем работ. Это традиционные для кандидатских диссертаций разделы, из которых следует, что соискателем были использованы традиционные и авторские методы исследования, позволившие собрать данные, достаточные для формулирования объективных теоретических выводов и практических предложений.

Основное содержание автореферата включает анализ динамики лесных пожаров в регионе, оценку влияния лесных пожаров различной интенсивности на величину отпада сосновых древостоев, а так же на их лесопатологическое состояние. Автором подтверждены известные положения, например, о влиянии на возникновение и развитие пожаров антропогенных климатических и орографических факторов. В то же время, несомненна ценность разработанных региональных шкал пожарной опасности, графиков для прогноза послепожарного отпада и способа рекогносцировочного выявления мест с повышенным уровнем ослабленности сосняков.

Основываясь на содержании автореферата и анализе наименований обширного списка публикаций, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Е.В. Архипова является самостоятельным законченным исследованием на актуальную тему, обладающим научной новизной и практической значимостью. Работа достаточно полно апробирована через публикации и доклады на конференциях различного уровня. По актуальности, научной новизне и практической значимости представленная к защите работа соответствует критериям, установленным, «Положением о порядке присуждения ученых степеней», а автор, Архипов Евгений Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – Агролесомелиорация, защитное лесоразведение, озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова», заведующий

кафедрой «Лесное хозяйство»; почтовый адрес – 167982, Россия, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324; адрес электронной почты – pakhutchy@rambler.ru

«3» 06 2016 г.

дата



подпись

B.V. Пахучий

расшифровка

Собственноручную подпись  
B.V. Пахучий удостоверяю

Пахучий ОК

должность



подпись



Пахучий О. В.

расшифровка

МП